

# 国际创业孵化联盟在蓉成立

本报讯 5月10~11日,以“全球变革中的创业孵化”为主题,作为2017·成都全球创新创业交易会重要活动之一,2017国际创业孵化峰会(Global Business Incubation Summit)在位于成都的“中国-欧洲中心”召开。此次峰会由国家科技部、四川省人民政府主办,科技部火炬中心、四川省科技厅、成都市人民政府承办,中国技术创业协会、成都高新区管委会、新华网股份有限公司协办。国家部委、国内外知名专家、全球顶级孵化器、一流创投机构、优秀众创空间、国际水准创新创业团队800余人参加了此次峰会。

此次峰会包含中国孵化器30周年创享会、开幕式大会演讲及国际孵化专场、专业孵化专场、众创孵化专场、创投孵化专场四场分论坛和一个跨国项目对接专场等多项活动。

## 聚力创新发展 国际创业孵化联盟成立

开幕式上,科大讯飞联合创始人、讯飞产投董事长徐景明,美国波士顿顶尖孵化器剑桥创新中心创始人、董事总经理 Stas Gayshan,《工业4.0——即将来到的第四次工业革命》主编乌里希·森德勒,全国人大常委会委员、财经委副主任委员、民建中央副主席辜胜阻依次作“人工智能+ 共创新世界”“孵化器如何加速全球创新”“工业4.0——中国制造2025携手德国工业4.0带来的创业孵化新机遇”“创新创业与中国经济转型”主题演讲。

值得关注的是,在峰会开幕式上,国际创业孵化联盟正式成立。该联盟将以政府引导、资源共享、构建平台、优势互补、合作共赢、促进创业孵化国际化为宗旨,整合联盟成员的服务资源和服务能力,共建完善的国际创新创业生态体系,共享联盟成员海内外资源,共同开展创业孵化的国际化工作。并依托各联盟成员,建立海外代表处,形成联盟的全球化布局与互动,为联盟成员及在孵化器企业“走出去,引进来”提供助力,共同构建和实践全球孵化,跨境加速的创业孵化新模式,共同推进创业孵化的国际化进程。

在中国孵化器30周年创享会上,中国科技部火炬中心发布了《中国孵化器30周年》一书,书中回顾了从1987年第一家科技企业孵化器在中国诞生起,中国孵化器从无到有、从小到大,构建起具有中国特色的科技企业孵化体系的30年历程。

四个主题分论坛聚焦全球变革中的创业孵化、创业孵化的国际化之路、专业孵化推动产业发展、众创空间的可持续发展、创业孵化的新资本时代等话题,与会嘉宾共同探讨创业孵化在全球化背景下的前沿热点与技术趋势,全球顶级孵化器、一流创投机构、具有国际标准的创新创业团队和领军人物等近千名代表参加。

国际孵化专场,瀚海控股集团、欧洲创业加速器 StartupBootCamp、澳大利亚企业创新孵化协会等与成都高新区共同探讨了国际创新创业生态的未来趋势,分享了国际孵化器的创新模式。专业孵化专场,与会嘉宾分享了专业孵化器利用大企业平台推动孵化企业国际化的相关案例,探讨如何汇聚顶尖跨国大企业的行业资源,助力中国创新企业打造合作伙伴生态圈,从而加速孵化器推动产业发展的步伐。众创孵化专场,与会嘉宾围绕“众创空

间的可持续发展”主题进行讨论,就新型孵化器、众创空间的现状与未来发展之路进行了圆桌讨论,为众创空间发展提供了精彩案例和可操作建议。创投孵化专场,14个国际国内项目在创投孵化专场进行了项目路演,每个项目路演时间90秒,评委30秒打分。14个项目中得分前6名的在第二轮路演环节中角逐。

在跨国项目对接专场,来自

美国、荷兰、以色列、西班牙的20个优秀海外项目与中国知名投资机构 and 行业龙头企业进行了“一对一”洽谈。来自 Lunaer Owl Studios Inc 项目团队的霍华德·唐纳森向中方投资机构展示了一款以美猴王为主题的视频游戏,他说:“中国是一片神奇的土壤,既有深厚的传统文化积淀,也有开拓创新的精神。我们希望能够创新项目搭载中国故事,让更多人了解中国。” (本报记者 马静璠)

## 《四川省大数据产业发展白皮书》出炉

本报讯 5月17日,四川大数据产业联合会发布了《四川省大数据产业发展白皮书》(以下简称《白皮书》)。《白皮书》显示,我省数据总量正以每年超过40%的速度爆炸性增长,是名符其实的数据大省。

四川省大数据应用主要集中在大数据基础支撑产业、大数据战略性新兴产业、政务服务等六大领域,大数据应用尚处于从热点行业领域向传统领域渗透的阶段,四川省已拥有较完善的信息网络、计算、存储和安全基础设施,信息化应用

水平居国内前列,且电子信息产业发展迅猛。

截至2016年,四川省近60%的企业已经成立了大数据分析相关部门,超三分之一的四川省企业已应用大数据,70%的四川企业数据资源总量在50~500TB之间。四川省已形成了较完善的电子政务内网、外网,并已建设基于“1+N+N+1”模式的全省统一的电子政务云服务平台,该平台已吸引21个省级部门、148个应用迁移运行。

(本报记者 肖小红)

### >>> 地方新闻 <<<

#### 通江县农技培训 助农业生产节本增效

本报讯 “我们一边参观火炬镇唐春坝村的水稻机插秧栽培、水稻带药移栽,一边听取县植保站专家的现场授课,真是受益匪浅。”日前,在巴中市通江县组织召开的全县各乡镇农业站技术人员现场培训会上,东山乡农业站站长张贵廷感慨地说。

近年来,每逢农业生产的关键时节,通江县都会采取课堂理论与田间操作相结合的方式,用通俗易懂的方法给全县农业站工作人员讲解农作物种植技术、病虫害防治技术及药剂选择与配置等,确保全县农产品质量安全、农业生产安全和生态环境安全。(张敏)

#### 东坡区第二届蓝莓采摘节开幕

规模和活动,使常年在蓝莓基地务工的农民达到了110人,尤其进入蓝莓采摘活动高峰期,用工量最多达到600余人,年发放务工工资共500多万元。”

据介绍,该蓝莓基地处在悦兴镇四维村,这里原来的山坡上杂树草木丛生,对村民无收益可言,坡下的田土种植效益低下,不少村民只好外出务工。2013年春,来自浙江宁波的业主王云富经过几翻考察,发现这里的土壤、环境、气候等条件是种植高

效水果蓝莓的最佳地方。于是,成片集中流转过来土地500亩,先后投入资金5000余万元,分期分批种下10多种品种的蓝莓,到2016年已有部分挂果投产,蓝莓总产量48吨,并通过举办东坡区第一届蓝莓采摘节,将观光、采摘、休闲、销售等融为一体,共实现销售收入660多万元,吸引各地游客达17万余人次,其中进园自采消费者就有3.6万人次。(陶广汉 黄建 本报记者 苏文保)

### >>> 科协动态

#### 内江市科协 认真贯彻落实全市干部监督工作会议精神

本报讯 近日,内江市科协召开党组(扩大)会议,认真组织学习全市干部监督工作会议精神。内江市科协党组书记、主席宋一主持会议。

会议要求,要及时传达学习,深刻领会会议精神;要把握工作重点,加强干部日常监督管理,规

范干部用权行为;要注重制度建设,健全干部监督机制;要强化资源整合,着力增强监督合力。

会后,内江市科协及时组织全体干部职工观看了“好风传家”——四川首届“天府好家规”评选活动特别节目。

(刘茂 本报记者 张跃明)

#### 东兴区科协 举办栽培技术培训讲座

本报讯 近日,内江市东兴区科协邀请了四川省劳动模范、高级农艺师付应华到东兴街道东风社区做技术讲座。辖区内居民60多人参加活动。

付应华老师通过现场讲解和演示,就“蓄水保湿盆式栽培

技术”的意义、目的、技术原理、栽培技术等作了详细的诠释。让居民掌握了如何盘活闲置资源、节约水肥资源、增添生活乐趣的新理念新技术,进一步拓展了社区科普工作新领域。

(刘茂 本报记者 张跃明)

#### 三台县科协 传达学习县委重要会议精神

本报讯 日前,绵阳市三台县委从从严治党警示教育大会召开后,三台县科协迅速传达全县关于全面从严治党、深化拓展三项整改回头看警示教育反思工作大会精神。

县科协党组书记、主席廖宇要求,机关每个党员同志要固本强基,牢记党的根本宗旨,增强党性观念,清醒认识三项整改回头看的重要性和长期性,持续用力抓好四川省委、绵阳市委巡视组反馈意见的动真碰硬,要从有关县级部门和乡镇被公开查处的党建、经济问题中吸取沉重教训;要直面严峻的巡视纪律,尽心尽职,尤其要针对八洞、芦溪、花园、观桥、县武引局、县残联等一系列单位出现的共性问题或

个性问题中找到推进机关党建的新钥匙,引以为戒,举一反三、自查自纠,深化整改,推进能力提升,打造清风三台,掀起新的效能风暴;要严格深化机关党组织的班子建设,从严从实地搞好党内政治生活,夯实思想政治建设和作风管理,持续推动正风肃纪专项整治,严格执行纪律,持续抓好中央八项规定、省委十项规定、市委七项规定、县委六项规定的贯彻落实,始终保持“老虎苍蝇苍蝇一齐打”的高压态势;要深入开展自查自纠,查漏补缺,作风整顿,严格作息制度,自觉克服好人的思想,从而标本兼治,确保以最快的速度化危为机重塑三台形象。(王锦秀)

### 图片新闻



## “小满”来临 插秧忙

“小满”节气将至,巴中市南江县各乡镇农民全力抢抓农时,忙着抢栽抢收,放眼望去,广袤田野处处呈现出一派忙碌景象。图为近日南江县赶场镇白马村农民在忙着插秧。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)

## 纳溪六旬女木匠 坚持做甑子30年只为传承技艺

在我们的印象中,木匠是个手工艺活,也是个力气活,应该是男人的专利。而在泸州市纳溪区大渡口镇金竹村,却有一个叫张成香的65岁老人,是村里响当当的女木匠,如今她做甑子已经坚持了30年。

这些年,尽管电饭煲已经取代甑子蒸饭,而一年下来张成香的甑子销量也不足500个,但为了传承这一技艺,她却依然坚守不放弃。“现在村里做甑子越来越少了,我坚持不放弃,就是要让这一技艺不失传。”

近日,笔者来到金竹村见到张成香时,她正在家中忙着下料,随着锯齿的上下抽动,锯沫飘飞。同行的村支书钟传杰告诉记者,张成香是村里8个老木匠中唯一的女木匠,已经做了30年甑子。“当年做甑子,是为了贴补家用,换点油盐钱;但现在我坚持做,并不是缺钱,而是为了传承。”张成香老人补充说,她没有徒弟,原因在于木甑子在今天的炊具市场上早已风光不再,没人愿意学,尤其是年轻人。

张成香说,制作木甑子的第一个

步骤就是选材,必须选用在山上长了二三十年的优质杉木为原材料,她所用的杉木都是村民从自家山上砍来的,木材按照长短需求锯成段。接着就是打瓦子,瓦子的多少按照需要蒸多少公斤米的甑子来决定,直径与圆周有相应的比例,然后依照比例确定靠尺,刨好瓦子的侧面,接着打孔。打孔用古老的扯钻,在刨好的瓦子侧面钻两个孔,用于固定和连接。“再次清缝之后,必须用竹钉连接相邻的瓦子,用竹条固定就成了木甑子雏形。之所以不能用铁钉,因为铁钉见水易生锈有铁腥味”,张成香说,随后还得继续刨甑子的内外两面,大概经过20多道程序,装上后期单独制作的甑底、盖上甑盖,一个外表古朴、典雅、美观、大方、清香的杉木甑子才算制作完成,可以蒸饭了。

“用木甑子蒸出来的米饭晶莹剔透,具有原木的清香,让人有回归自然的感觉。”张成香说,这种木甑子蒸出的米饭不仅吃起来清香,尤其是甑子里的冷饭用作蛋炒饭,粒粒绵扎晶莹剔透,吃起来口感柔中带刚,香气

扑鼻,别有一番风味。

现在,虽然用甑子蒸饭的人已经越来越少了,但令张成香老人欣喜的是,随着电饭煲的普及,人们反倒更加怀念、更加喜欢纯天然的甑子,目前工艺类的甑子在市场上尤为走俏,这给张成香带来了希望。

张成香告诉笔者,地处偏远岩区的金竹村曾是泸州市闻名遐尔的“甑

子村”,这几年面对工艺甑子走俏市场,金竹村党支部凭借该村及周边丰富的杉木资源,于2015年组建了“泸州市金银山甑子专业合作社”,并成功为甑子注册了“金银山”商标,被纳溪区旅游部门作为一个特色旅游产品在各景区景点展示、展销。“重振金竹甑子往日的风光应该不再是梦!”张成香说。(王玉安 本报通讯员 周超文)

<p><b>公告</b></p> <p>联系电话:181 1658 2798 QQ:2454465850</p> <p><b>遗失公告</b></p> <p>北京燕赛科技有限公司成都分公司营业执照正、副本(统一社会信用代码:91510113MA61U1BW7D)遗失作废。</p> <p>绵阳市土门镇鑫鑫机械加工厂营业执照副本(注册号:510683600186231)遗失作废。</p> <p>成都同福科技有限公司营业执照正、副本(注册号:510113000021451)遗失作废。</p> <p>成都同福科技有限公司税务登记证正、副本(税号:510113572270954)遗失作废。</p> <p>成都同福科技有限公司组织机构代码证正、副本(代码号:572270954)遗失作废。</p> <p>安岳县和平乡刘英副食店营业执照副本(注册号:512021600277072)遗失作废。</p> <p>绵阳市金硕种植专业合作社法人章(编号:5106835005086)遗失作废。</p>	<p>邻水县侯云建材门市营业执照正、副本(注册号:511623900324084)遗失作废。</p> <p><b>清算公告</b></p> <p>邻水县顺风商贸有限公司于2017年5月17日决定申请注销。请邻水县顺风商贸有限公司债权人、债务人自本公告见报之日起45日内前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。</p> <p><b>邻水县顺风商贸有限公司</b> 2017年5月19日</p> <p>邻水县山源棉麻纺织制品有限公司(统一社会信用代码:91511028062397840J)股东会决议决定申请注销,请债权人、债务人自本公告见报之日起45日内,前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。</p> <p><b>邻水县山源棉麻纺织制品有限公司</b> 2017年5月19日</p> <p>邻水县天昌食品厂(统一社会信用代码:</p>	<p>91511028MA6272G80D)股东会决议决定申请注销,请债权人、债务人自本公告见报之日起45日内,前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。</p> <p><b>隆昌县天昌食品厂</b> 2017年5月19日</p> <p>经本公司2017年5月16日股东会决议决定申请注销,请债权人、债务人自本公告见报之日起45日内,前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。</p> <p><b>成都市鑫鑫装饰材料有限公司</b> 2017年5月19日</p> <p>隆昌县圣翔宇钙粉厂(统一社会信用代码:91511028X21058324U)股东会决议决定申请注销,请债权人、债务人自本公告见报之日起45日内,前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。</p> <p><b>隆昌县圣翔宇钙粉厂</b> 2017年5月19日</p>	<p>经2017年5月17日合作社成员大会决定注销蓬安县群乐乡土桥子农民专业合作社。请本合作社债权人、债务人自本公告见报之日起60日内,前来办理有关手续,逾期责任自负。</p> <p><b>蓬安县群乐乡土桥子农民专业合作社</b> 2017年5月19日</p> <p>经本公司股东会决议决定申请注销,请债权人、债务人自本公告见报之日起45日内,前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。</p> <p><b>安岳县肖家柠檬专业合作社</b> 2017年5月19日</p> <p><b>遗失公告</b></p> <p>四川能投琪县电力有限公司沐滩供电所在四川琪县农村商业银行孝儿支行账户为:88150120039874535的现金支票凭(证号:001915759,001915760,006594020,04476601,004476604)遗失作废。</p>
---	--	---	---